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Заявление.
Прошу аттестовать меня в 2024 году на первую квалификационную категорию по должности педагог - психолог.
 Форма аттестации: описание результатов профессиональной педагогической деятельности в соответствии с образовательной программой образовательного учреждения.
В настоящее время имею первую квалификационную категорию, срок ее действия до 26.11.2024 года. 
Основанием для аттестации на указанную в заявлении квалификационную категорию считаю следующие результаты работы, соответствующие требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории:
Реализуя профессиональную деятельность, обеспечиваю комплексное психолого - педагогическое сопровождение участников образовательного процесса через психолого-педагогическую поддержку и консультирование родителей и педагогов, диагностическую и коррекционно-развивающую работу с воспитанниками.
Ориентируюсь в современных программах коррекции и развития детей дошкольного возраста, адаптирую их для работы с детьми на основе индивидуально-психологических потребностей и возрастных особенностей. Являюсь руководителем рабочей группы по разработке и корректировке основной образовательной программы дошкольного образования, разработанную на основе ФОП, ФГОС ДО https://ds-raudga-kozulka-r04.gosweb.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/ dokumenty/ dokumenty_98.html.
Владею методами психолого-педагогической диагностики и интерпретации результатов, осуществляю отбор коррекционно - развивающих программ, стимульного материала, форм, приемов и методов взаимодействия с воспитанниками, родителями (законными представителями) и педагогами. Выявляю уровень познавательного развития детей, особенности эмоционально – волевого развития, личностные особенности детей, а также причины нарушений в той или иной сфере развития детей, нарушений поведения. По итогам диагностики заполняю заключения, разрабатываю и реализую индивидуальные и групповые (подгрупповые) коррекционно – развивающие программы, осуществляю подборку рекомендаций для работы педагогам и родителям. Обеспечиваю систематический контроль (мониторинг) за результатами реализации коррекционно - развивающих программ, осуществляю корректировку психолого - педагогического взаимодействия.
В 2022-2023 учебном году было реализовано 10 индивидуальных маршрутов развития; в 2023-2024 уч.г. -12.
Результатом реализации индивидуальных маршрутов и коррекционно развивающих программ является устойчивая положительная динамика у детей. 
Для подготовки детей старшего дошкольного возраста к школьному обучению, используя коррекционно - развивающие занятия по программе Катаевой Л.И. По итогам сравнительного анализа результатов диагностики формирования предпосылок учебной деятельности детей 6-7 лет в рамках мониторинга детского сада в 2022 – 2023 уч. году высокий уровень готовности вырос с начала на конец года с 54% до 75%, а в 2023-2024 уч. году-с 52% до 76%.
В работе применяю современные педагогические технологии: здоровьесберегающие, социо-игровые технологии, метод проектирования, технологии развивающего обучения, технологию творческих мастерских.
В рамках районного мониторинга раннего выявления проблем в психическом развитии детей использую наблюдения, проективные методики, скрининг-тесты и диагностический комплекс Е.А. Стребелевой как подход, направленный на коррекцию познавательной деятельности, личностных качеств и готовности к школьному обучению.
Педагогическое просвещение и консультативную деятельность педагогов и родителей (законных представителей) осуществляю в форме индивидуальных и групповых консультаций рекомендательного характера. 
Ежегодно провожу в ДОУ акции для родителей «Дерево желаний», «Почтовый ящик», анкетирование по оказанию качества образовательных услуг, результаты которых помогают выработать стратегию педагогической работы и обеспечить взаимодействие участников образовательного процесса.
С 2020 г. реализую программу социально - психологического тренинга для родителей «Счастливое детство» (Е.А. Резепиной).
Разработала программу занятий с детьми 6-7 лет и их родителями «Секреты подготовки детей к школе». В 2023- 2024 учебно году их посетили  71% родителей будущих первоклассников.
 Оформляю периодический наглядный материал для родителей на групповых информационных стендах «Советы психолога». Провожу индивидуальные консультации по запросам родителей (законных представителей), беседы с родителями и педагогами, для чего использую анкеты, опросники и собранные материалы, чтобы организовать индивидуальный подход в развитии и воспитании каждого ребенка в семье и детском саду.      
Ежемесячно провожу акцию «Игра одного дня», с помощью которой знакомлю родителейс дидактическими, развивающими играми для детей дошкольного возраста, направленными на развитие познавательных процессов и творческих способностей. В 2023-2024 уч.году данные мероприятия посетили 76%  родителей воспитанников ДОУ.
Использую различные формы работы с родителями на родительских собраниях, в детско-взрослых гостиных: упражнения на развитие активного слушания, ролевые игры, проигрывание проблемных ситуаций, ролевое проигрывание конфликта с позитивным решением, этюды-беседы, игровые тесты, дискуссии, лектории, которые помогают расширить представления о личности ребенка и изменить свое отношение к стилю воспитания. Разрабатываю буклеты и памятки для родителей по разным вопросам воспитания, развития и обучения детей. 
Систематически оказываю помощь родителям, чьи дети не охвачены дошкольным образованием через адресные индивидуальные консультации, сайт детского сада, в процессе работы консультативного пункта ДОУ.
В детском саду создана атмосфера благоприятного психологического климата. Организую сотрудничество педагогов, родителей и детей, принимаю участие в составлении сценариев и проведении в детском саду праздников и развлечений. С педагогическим коллективом провожу систематическую работу по профилактике конфликтов и профессионального выгорания, практические занятия, направленные на формирование коллектива, на развитие саморегуляции поведения у педагогов и сотрудников ДОУ в различных ситуациях. Благодаря совместной работе с инструктором по физическому воспитанию, традицией в детском саду стало проведение спортивной и психологической зарядки для сотрудников ДОУ, что способствует сплочению коллектива и профилактике эмоционального выгорания.
Совместно с заведующей ДОУ провожу анализ РППС детского сада, разрабатываю рекомендации педагогам ДОУ по её совершенствованию как в группах, на территории, с целью оптимизации условий для развития и организации обучения детей раннего и дошкольного возраста. развивающей предметно – пространственной среды в детском саду консультирую педагогов по данной проблеме, 
С 2017 года являюсь руководителем районного методического объединения педагогов. Встречи в рамках семинаров и практических занятий с решением профессиональных проблемных ситуаций, позволяют педагогам освоить современные методы работы, познакомится с практической организовать работу с детьми касающихся обучения, воспитания и развития детей раннего и дошкольного возраста, в том числе и с детьми с особыми образовательными потребностями. Особое внимание уделяю работе с молодыми педагогами района, помогаю им осознать свои сильные стороны, способствую повышению их профессиональной компетенции.
С 2019 года веду методическую площадку «Профессиональное развитие педагога ДОУ. Подготовка к участию в профессиональных конкурсах».
Принимаю активное участие в работе дошкольного образовательного учреждения: читаю лекции, провожу деловые игры, семинары - практикумы с педагогами на педсоветах, организую и провожу методические объединения. 
Оформила страницу педагога – психолога на сайте МКДОУ Детского сада №7 «Радуга». https://ds-raudga-kozulka-r04.gosweb.gosuslugi.ru/nash-detskiy-sad/nash-kollektiv/shumova-natalya-alexandrovna.html
Периодически размещаю свои методические разработки на Всероссийских образовательных порталах. Сотрудничаю с международным образовательным интернет - порталом www.maam.ru и порталом для педагогов kontakt@vospitately.ru, где размещаю свои методические разработки занятий, праздников и развлечений. Также делюсь своим педагогическим опытом с коллегами на страницах личного сайта, расположенного в образовательной сети nsportal.ru, адрес сайта http://nsportal.ru/shumova-natalya-aleksandrovnak. Веду официальный сайт МКДОУ Детского сада №7 «Радуга» https://ds-raudga-kozulka-r04.gosweb.gosuslugi.ru/. Размещаю публикации и статьи в районной газете «Авангард».
Участвую в социально-значимых акциях на муниципальном уровне. Ежегодно являюсь организатором и участником проведения акции «Неделя психологии в ОУ района», благотворительных акций «Помоги пойти учиться», «Помоги своим».
Систематически занимаюсь повышением профессионального мастерства, своевременно прохожу курсы повышения квалификации.
Участвую в конкурсах для педагогов:
2020 год. –победитель муниципального конкурса «Воспитатель года»;
  - победитель краевого конкурса «Воспитатель года Красноярского края – 2020».
Всероссийский конкурс «Использование  ИКТ в дошкольном образовании в соответствии с ФГОС» 2 место  http://pedprospekt.ru
В 2023 г.- 2 место в муниципальном конкурсе «Лучший педагогический проект». 
2023 г. - грамота Управления образования за профессиональную компетентность, методическое сопровождение педагогов на муниципальном уровне, творческий подход в организации образовательного процесса с детьми дошкольного возраста.
- грамота Управления образования за профессионализм, методическое сопровождение педагогов района, творческий подход в организации воспитания и обучения подрастающего поколения.
2024 г. – почетная грамота Козульского районного совета депутатов за профессиональное мастерство.
Сообщаю о себе следующие сведения:
  Образование: высшее, 2009 г. ГОУ ВПО Красноярский педагогический университет им. В.П. Астафьева, факультет педагогики и психологии детства, «Преподаватель дошкольной педагогики и психологии». 
 Стаж педагогической работы в должности педагог-психолог 16 лет
 Стаж работы в данном учреждении 9 лет.
 Наличие наград, званий, ученой степени, ученого звания: не имею.
 Сведения о повышении квалификации: 
2023 год:
г. Санкт - Петербург, ОДПО общество с ограниченной ответственностью «Центр непрерывного образования и инноваций»
- «Песочная терапия в работе с детьми дошкольного и младшего школьного возраста», 72 ч.
- «Социально – психологические технологии управления конфликтами в образовательной организации», 72 ч. 
-«Взаимодействие с семьей, находящейся в трудной жизненной ситуации», 72 ч.
 ООО «Центр повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний» по программе «Система сопровождения ребенка с ОВЗ в общеразвивающем детском саду», 72 ч. 2024 год.
г. Санкт - Петербург, ОДПО общество с ограниченной ответственностью «Центр непрерывного образования и инноваций» по программам:
- «Деятельность педагога-психолога в дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО, ФОП ДО и профессионального стандарта», 72 часа, 
- «Разработка и условия реализации образовательных программ для детей с расстройством аутистического спектра», 72 ч.
ООО «Центр повышения квалификации и переподготовки «Луч знаний», по программе «Нейропсихологические основы подготовки к школе»», 72 ч.
С порядком аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений ознакомлен (а).

«23» сентября 2024 г.                                                                          Н.А. Шумова
Телефон домашний  89135796814;	 телефон служебный 8(39154) 2-36-36
электронная почта  ms.shumova.nata@ mail.ru
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